

Stowarzyszenie „Nasz Kwilcz”

64-420 Kwilcz ul. Kard. Stef. Wyszyńskiego 20
pow. międzychodzki, woj. wielkopolskie

tel./fax (061) 29-15-241, 29-15-257 e-mail: naszkwilcz@vp.pl

NIP 595-14-59-002 REGON 301489614 KRS 0000358356

BS Pojezierza O/Kwilcz nr 57 9082 0005 4200 4720 2000 0010



SPRAWOZDANIE Z DZIAŁANOŚCI

Stowarzyszenia „Nasz Kwilcz”

za rok 2024

ZREALIZOWANE DZIAŁANIA:

- 06.01.2024 – aktywne uczczenie 105. rocznicy przyłączenia się ochotników z Ziemi Kwileckiej do Powstania Wielkopolskiego – przejście trasą quęsta „Szlakiem kwileckich powstańców” (wspólna organizacja przedsięwzięcia z Młodzieżową Radą Gminy Kwilcz i CKiE Kwilcz)
- 19.01.2024 – spotkanie z wójtem Stanisławem Mannkiem w sprawie projektu publikacji o Łukaszu Ciepłińskim, planach powstania w Kwilczu Muzeum Żołnierzy Niezłomnych im. Łukasza Ciepłińskiego i wydania wspomnień Jana Wendta z Pniew (Jacek Rosiak i Marcin Lehmann),
- 22.01.2024 – nawiązanie kontaktu z Józefem Plutą hetmanem Raciborskiego Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w sprawie repliki XVIII wiecznej armaty znajdującej się w Raciborzu (Marcin Lehmann),
- 25.01.2024 – nawiązanie kontaktu z firmą „Armata” Ślusarstwo i Ludwisarstwo Historyczne Leszek Olszewski z Kielc w sprawie zakupu repliki XVIII wiecznej armaty (Marcin Lehmann),
- 27.01.2024 – obsługa biegu „Policz się z cukrzycą” rozgrywanego w ramach kwileckiego finału WOŚP (rozdawanie pakietów startowych: Ewelina Hellwich, Monika Kajda, Monika Pestka-Lehmann i Marta Sierakowska, a Małgorzata Sokółka prowadzenie rozgrzewki i udział w biegu),
- Styczeń 2024 – puszka stacjonarna w bibliotece szkolnej SP Kwilcz w ramach 32. Finału WOŚP Stowarzyszenia „Nasz Kwilcz” (Bogusława Krupa),
- 28.01.2024 – puszka stacjonarna w Miłostowie w ramach 32. Finału WOŚP Stowarzyszenia „Nasz Kwilcz” (Monika i Marcin Lehmann),
- 28.01.2024 – eSkarbonka (800 zł) i puszka stacjonarna (956,47 zł) w ramach 32. Finału WOŚP Stowarzyszenia „Nasz Kwilcz” – łącznie zebraliśmy 1756,47 zł,
- styczeń 2024 – SNK partnerem publikacji „Kulturalny Kwilcz Jubileuszowo” wydanej przez CKiEoBP Kwilcz (korekta Lucyna Kędziora, redakcja Monika i Marcin Lehmann),
- luty 2024 – przygotowanie kalendarza na rok 2024 (Monika Pestka-Lehmann),

- 03.02.2024 – udział w obchodach jubileuszy CKiEoBP Kwilcz delegacji z życzeniami wydrukowanymi w Drukarni Międzychód (Monika Kajda, Monika i Marcin Lehmann),
- 13.02.2024 – udział w komisji samorządowo-oświatowej Rady Gminy Kwilcz dot. współpracy z organizacjami pozarządowymi (Magdalena Królak-Chossa),
- 14.02.2024 – upamiętnienie 82. rocznicy utworzenia Armii Krajowej wpisem na profilu FB SNK (Monika Pestka-Lehmann),
- 08.03.2024 – rozmowa podczas Targów Edukacyjnych w Poznaniu z Dorotą Kinal, dyrektorem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego, nt. pozyskania dofinansowania budowy bieżni wokół boisk orlik przy SP Kwilcz (Monika Kajda, Monika i Marcin Lehmann),
- 16.03.2024 – udział w spotkaniu z posłem Jakubem Rutnickim w Międzychodzie nt. infrastruktury sportowo-rekreacyjnej i możliwości pozyskiwania środków na rozwój i remont bazy sportowej (Monika Pestka-Lehmann, Beata Pijanowska-Wanecka, Julian Lehmann),
- 04.04.2024 – początek realizacji przedsięwzięć z funduszu sołectkiego – szachy z płyt chodnikowych na boisku szkolnym przez firmę Elektrobud Jacka Waneckiego (Marcin Lehmann),
- 10.04.2024 – złożenie wniosku do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przemocy i Narkomani w Kwilczu dot. zakupu dużych figur szachowych za kwotę 1.900 PLN - otrzymaliśmy 1.000 PLN (Monika Pestka-Lehmann),
- 13.04.2024 – w związku ze zbliżającym się Dniem Ziemi, przedstawiciele SNK włączyli się w akcję sprzątania Kwilcza „Błysk Wsi” zorganizowaną przez CKiEoBP Kwilcz oraz miejscową parafię (Ewelina Hellwich, Monika i Marcin Lehmann),
- 14.04.2024 – złożenie wniosku do Narodowego Centrum Kultury w konkursie „Odkryj Swój Skarb” w imieniu Młodzieżowej Rady Gminy Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann),
- 21.04.2024 – przekazanie p. Michałowi Wizenalowi podpisów zebranych przez członków SNK pod protestem przeciwko budowie fermy drobiu za boiskiem GKS Rzemieślnik Kwilcz (Ewelina Hellwich, Monika Kajda, Violetta Spychała, Monika i Marcin Lehmann),
- 26.04.2023 – zebranie Zarządu SNK (rezygnacja trzech członków tj.: Justyna Domańska, Ewa Woś i Katarzyna Paczyńska oraz przyjęcie czterech nowych tj.: Martyna Przewoźna, Paulina Pacholak, Aleksandra Sulima i Maria Stamoska), aktualnie SNK liczy 40 członków (Monika Pestka-Lehmann, Monika Kajda i Beata Tobis),
- 26.04.2024 – awans do II etapu w konkursie Narodowego Centrum Kultury „Odkryj Swój Skarb” w imieniu Młodzieżowej Rady Gminy Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann),
- 27.04.2024 – udział w akcji sprzątania cmentarza lapidarium w Orzeszkowie koordynowanej przez CKiEoBP Kwilcz, w tym dniu odbyła się również skromna uroczystość oznakowania pomnikowej lipy znajdującej się w centrum nekropolii; zieloną tabliczkę z godłem państwowym i napisem „Pomnik Przyrody” przekazała członkom Stowarzyszenia „Nasz Kwilcz”, Marta Woźniak podinspektor ds. ochrony środowiska, gospodarki wodnej i rolnictwa Urzędu Gminy w Kwilczu, a oficjalnego wbicia tabliczki dokonał Mirosław Prajzendanc Prezes Kolegium Kościelnego Parafii w Zelowie (Ewelina Hellwich, Bogusława Krupa, Martyna Przewoźna, Grzegorz Korpik, Monika i Marcin Lehmann),
- 30.04.2024 – spotkanie z przedstawicielką firmy Polenergia w sprawie współpracy z SP Kwilcz dot. zakupu nagród w konkursach i sfinansowania wykonania miasteczka ruchu drogowego na boisku szkolnym (Jacek Rosiak),
- 30.04.2024 – dosadzenie dwóch nowych sadzonek drzew (brzoza i sosna) w miejsce uschniętych na boisku szkolnym i przy placu zabaw (Marcin Lehmann),
- 01.05.2024 – zapytanie dot. wykonania (wymalowania) miasteczka ruchu drogowego (rowerowego) o wymiarach 20 na 30 m na boisku szkolnym przez firmę Smart Plac z Rybnika (Marcin Lehmann),

- 06.05.2024 – złożenie oferty na realizację zadania publicznego w zakresie „Kompleksowa organizacja imprezy środowiskowo-kulturalnej w plenerze”, pod nazwą: „Festyn Rodzinny” (Monika Kajda i Beata Tobis),
- maj 2024 – pierwsza część wspomnień Jana Wendta z Pniew przygotowana do druku w Informatorze Kwileckim, kwartalniku wydawanym przez Urząd Gminy w Kwilczu, pt.: „Wspominam Ziemię Kwilecką – Jan Wendt” (Ewelina Hellwich opracowanie edytorskie, Lucyna Kędziora korekta, Monika i Marcin Lehmann redakcja i dobór ilustracji),
- 10.05.2024 – kontakt mailowy z Cieszyńskim Bractwem Kurkowym w sprawie replik XVIII wiecznych armat znajdujących się na Kopcu Kościuszki w Krakowie i przy klasztorze paulinów w Częstochowie (Marcin Lehmann),
- 16.05.2024 – przedłużenie o rok istnienia strony internetowej Stowarzyszenia (plan hostingowy, certyfikat SSL i domena **naszkwilcz.pl** – kwota 309,70 zł) – administrator Michał Lehmann,
- 16.05.2024 – rozmowa telefoniczna z Czesławem Kanafkiem rekonstruktorem i członkiem Cieszyńskiego Bractwa Kurkowego (zastępca strzelmistrza) w sprawie replik XVIII wiecznych armat znajdujących się na Kopcu Kościuszki w Krakowie i przy klasztorze paulinów w Częstochowie (Marcin Lehmann),
- 22.05.2023 – udział w spotkaniu nt. partnerstwa i współpracy w CKiE Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann, Mateusz Królak),
- 24.05.2024 – podpisanie umowy na realizację zadania publicznego w zakresie „Kompleksowa organizacja imprezy środowiskowo-kulturalnej w plenerze”, pod nazwą: „Festyn Rodzinny” (Monika Pestka-Lehmann i Monika Kajda),
- 08.06.2024 – organizacja Festynu Rodzinnego na rzecz Rady Rodziców SP Kwilcz – m.in. gry wielkoformatowe, kiermasz książek, dmuchańce, nagrody dla uczniów, wata cukrowa, popcorn, materiał na sztalugi; zebrana łącznie kwota wyniosła 10.385,75 zł (Jacek Rosiak, Monika Pestka-Lehmann, Monika Kajda, Beata Tobis),
- 15.06.2024 – współpraca z Młodzieżową Radą Gminy Kwilcz przy organizacji rajdu rowerowego do Miłostowa (Monika i Marcin Lehmann),
- 25.06.2024 – Walne Zebranie sprawozdawczo-wyborcze członków SNK (nowy skład Zarządu: Monika Pestka-Lehmann, Angelika Remus, Monika Kajda, Beata Tobis i Bogusława Krupa oraz komisji rewizyjnej: Jacek Rosiak, Beata Pijanowska-Wanecka i Maria Stamoska),
- 26.06.2024 – złożenie sprawozdania z realizacji zadania publicznego w zakresie „Kompleksowa organizacja imprezy środowiskowo-kulturalnej w plenerze”, pod nazwą: „Festyn Rodzinny” – dotacja w kwocie 6.000 zł (Monika Pestka-Lehmann i Monika Kajda),
- 01.07.2024 – udział w spotkaniu online dot. Strategii Rozwoju Gminy Kwilcz na lata 2024-2030 (Beata Tobis),
- 02.07.2024 – zgłoszenie propozycji do Strategii Rozwoju Gminy Kwilcz na lata 2024-2030 (Monika Pestka-Lehmann),
- 06.07.2024 – gratulacje dla GKS Rzemieślnik Kwilcz z okazji 30-lecia działalności klubu (Monika Kajda, Angelika Remus, Ewelina Hellwich, Monika i Marcin Lehmann),
- Lipiec 2024 – podziękowania dla Kingi Matysiak i Magdaleny Królak-Chossy za prace w komisji rewizyjnej i Zarządzie SNK (Monika Pestka-Lehmann),
- Lipiec 2024 – zgłoszenie uwag do Strategii Rozwoju Gminy Kwilcz na lata 2024-2030 (Monika Pestka-Lehmann),
- 15.07.2024 – kontakt mailowy z przedstawicielką firmy Polenergia p. Magdaleną Głowacką-Lorek nt. współpracy w dziedzinie ekologii i ochrony środowiska oraz wymalowania miasteczka ruchu drogowego dla młodych rowerzystów na części boiska szkolnego wyłożonej kostką brukową (Jacek Rosiak, Marcin Lehmann),

- Sierpień 2024 – przygotowanie publikacji „Wielka gra z historią Pojezierza”, będącej podstawą do rozegrania drugiej edycji powiatowego turnieju historycznego, organizowanego przez CKiEoBP Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann),
- Sierpień 2024 – kontynuacja prac nad questami: „Śladami niezłomnego Łukasza Ciepłińskiego” i „Tajemnice Miłostowa – najstarszej wsi w powiecie międzychodzkiem” – przygotowanie zarysu historycznego opartego na biografii Łukasza Ciepłińskiego i historii Miłostowa (Monika i Marcin Lehmann),
- 09.09.2024 – spotkanie on-line z Maksymilianem Olenderkiem z Narodowego Centrum Kultury w Warszawie i dyrektor Magdaleną Jabłońską nt. programu spotkania podsumowującego konkurs Odkryj Swój Skarb 2024 (Marcin Lehmann),
- 16.09.2024 – kolejne spotkanie on-line z Maksymilianem Olenderkiem z Narodowego Centrum Kultury w Warszawie i dyrektor Magdaleną Jabłońską nt. spotkania podsumowującego konkurs Odkryj Swój Skarb 2024 (Marcin Lehmann),
- 17.09.2024 – podpisanie umowy o partnerstwie przy organizacji spotkania podsumowującego ogólnopolski konkurs „Odkryj Swój Skarb 2024” z Młodzieżową Radą Gminy Kwilcz i CKiEoBP Kwilcz (Monika Pestka-Lehmann),
- 18.09.2024 – wniosek do funduszu sołeckiego na rok 2025 na zakup farby do renowacji placu zabaw dla klas 0-III oraz 8 stojaków rowerowych i 3 ławek zewnętrznych na boisko szkolne od strony świetlicy na kwotę 5.500 zł (Monika i Marcin Lehmann),
- Wrzesień 2024 – przygotowanie regulaminu drugiej edycji powiatowego turnieju historycznego i korekta publikacji „Wielka gra z historią Pojezierza”, organizowanego przez CKiEoBP Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann),
- Wrzesień 2023 – quiz i infografika z ciekawostkami o najpopularniejszym w Wielkopolsce warzywie na „Święto Pyry” zorganizowane przez CKiEoBP Kwilcz (Monika Pestka-Lehmann),
- Wrzesień 2024 – przygotowanie broszury pt. „Zarys historii Chóru im. św. Cecylii parafii pw. św. Michała Archanioła w Kwilczu” z okazji jubileuszu 120 lat działalności chóru (Monika i Marcin Lehmann),
- Wrzesień 2024 – przygotowanie artykułu o działaniach SP Kwilcz do Informatora Kwileckiego (Marcin Lehmann),
- Wrzesień 2024 – kontakt z przedstawicielami Kulczyk Foundation w sprawie pozyskania funduszy na budowę bieżni dookoła boiska orlik przy SP Kwilcz (Angelika Remus),
- Wrzesień 2024 – spotkania z Bartoszem Halaszem w sprawie obniżenia kosztów budowy bieżni dookoła boiska orlik przy SP Kwilcz (Marcin Lehmann),
- 02.10.2024 – spotkanie z wójtem gminy Kwilcz Stanisławem Mannkiem i zastępcą Jędrzejem Schubertem nt. pozyskania funduszy na budowę bieżni LA wokół orlika przy SP Kwilcz (Jacek Rosiak),
- 04.10.2024 – zebranie Zarządu SNK (Monika Pestka-Lehmann, Angelika Remus, Monika Kajda, Beata Tobis i Bogusława Krupa),
- 11.10.2024 – przygotowanie tekstów i zdjęć dot. Kwileckiej Piety do QR kodów dla CKiEoBP Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann),
- 15.10.2024 – pozyskanie pieczętki do questu „Śladami niezłomnego Łukasza Ciepłińskiego” (Angelika Remus),
- 16.10.2024 – wsparcie SP Kwilcz w ogólnopolskiej akcji Bicia Rekordu w Pierwszej Pomocy Fundacji WOŚP (Angelika Remus),
- 16.10.2024 – uzupełnienie ścieżki edukacyjnej przy kwileckiej szkole o brakującą sadzonkę brzozy (Aleksandra Sulima),
- 16.10.2024 – spotkanie z dyr Magdaleną Jabłońską w sprawie organizacji spotkania podsumowującego ogólnopolski konkurs „Odkryj Swój Skarb 2024” (Marcin Lehmann),

- 16.10.2024 – udział w spotkaniu organizacyjnym dot. 33. Finału WOŚP w Kwilczu (Angelika Remus),
- 17-20.10.2024 – udział w spotkaniu podsumowującym ogólnopolski konkurs „Odkryj Swój Skarb 2024” (Monika Pestka-Lehmann, Marcin Lehmann, Jacek Rosiak),
- 18.10.2024 – spotkanie z inspektorem Jakubem Melcerem nt. projektu Programu współpracy gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 2025 (Monika i Marcin Lehmann),
- 20.10.2024 – w ramach XVI edycji akcji „Zapał znicz pamięci” zapaliliśmy znicz przy pomniku obrońców Ziemi Kwileckiej w latach 1939-1945 i wysiedlonych w czasie II wojny światowej (Monika Pestka-Lehmann, Marcin Lehmann, Michał Lehmann),
- 23.10.2024 – udział w akcji sprzątnięcia cmentarza lapidarium w Orzeszkowie (Beata Tobias, Monika Pestka-Lehmann, Julian Lehmann),
- Październik 2024 – promocja drugiej edycji konkursu w szkołach na terenie powiatu międzychodzkiego „Wielka Gra z Historią Pojezierza”, w ramach projektu organizowanego przez CKiEoBP Kwilcz (Monika i Marcin Lehmann),
- Październik 2024 – spotkanie z pracownikiem UG Kwilcz insp. Jakubem Melcerem nt. druku zeszytów historycznych ze wspomnieniami Jana Wendta z Pniew (Monika i Marcin Lehmann),
- 29.10.2024 – wykonanie mapki do questu „Śladami niezłomnego Łukasza Ciepłińskiego” (Jolanta Milka),
- 30.10.2024 – spotkanie z dyrektorem Magdaleną Jabłońską nt. współpracy z firmą Polenergia i możliwością pozyskania funduszy na zakup telebimu na salę sportową i wymalowania miasteczka ruchu drogowego dla młodych rowerzystów na części boiska szkolnego wyłożonej kostką brukową (Jacek Rosiak, Marcin Lehmann),
- 30.10.2024 – kontakt mailowy z przedstawicielką firmy Polenergia p. Magdaleną Głowacką-Lorek nt. współpracy w dziedzinie ekologii i ochrony środowiska oraz zakupu telebimu na salę sportową i wymalowania miasteczka ruchu drogowego dla młodych rowerzystów na części boiska szkolnego wyłożonej kostką brukową (Jacek Rosiak, Marcin Lehmann),
- 01.11.2024 – oznakowanie mogił powstańców listopadowych i styczniowych z Ziemi Kwileckiej: Bazylusza Hoffmana, Stanisława Mikołajewskiego, ks. Feliksa Laudowicza, Arsena hr. Kwileckiego, Mieczysława hr. Kwileckiego, Leonarda hr. Kwileckiego, Stefana hr. Kwileckiego i jego żona Barbary z Mańkowskich – stare metalowe tabliczki poddane renowacji przez firmę Elaktrobud Kurnatowice Jacek Wanecki i firmę Scalio Kwilcz Wojciech Gomułka wraz z naklejkami wykonanymi przez firmę Pawła Sznytki z Międzychodu (Monika i Marcin Lehmann),
- 02.11.2024 – oznakowanie mogił powstańców listopadowych i styczniowych z Ziemi Kwileckiej: Bazylusza Hoffmana, Stanisława Mikołajewskiego, ks. Feliksa Laudowicza, Arsena hr. Kwileckiego, Mieczysława hr. Kwileckiego, Leonarda hr. Kwileckiego, Stefana hr. Kwileckiego i jego żona Barbary z Mańkowskich – stare metalowe tabliczki poddane renowacji przez firmę Elaktrobud Kurnatowice Jacek Wanecki i firmę Scalio Kwilcz Wojciech Gomułka wraz z naklejkami wykonanymi przez firmę Pawła Sznytki z Międzychodu (Monika i Marcin Lehmann),
- 04.11.2024 – nawiązanie współpracy ze Swietlaną Brudź przedstawicielką Stowarzyszenia Krzewienia Duchowej i Pedagogicznej Myśli św. Urszuli z Poznania w sprawie pozyskiwania 1,5% podatku na organizacje pożytku publicznego (Monika Kajda),
- 08.11.2024 – współpraca z CKiEoBP Kwilcz przy organizacji finału drugiej edycji Powiatowego Turnieju Historycznego „Wielka Gra z Historią Pojezierza” (Monika i Marcin Lehmann),

- 12.11.2024 – zakup skrzyni na amunicję, która posłuży jako skrzynia skarbów w queście „Śladami niezłomnego Łukasza Cieplińskiego” (Monika Pestka-Lehmann),
- 14.11.2024 – udział w zebraniu kwileckiego sztabu dot. organizacji 33. Finału WOŚP (Angelika Remus, Małgorzata Sokółka, Marcin Lehmann),
- 19.11.2024 – przygotowanie i wysłanie wniosku o grant z Fundacji LOTTO im. Haliny Kopackiej w Warszawie z przeznaczeniem na nagrody dla laureatów X Ogólnopolskiego Konkursu „W hołdzie obrońcom Ojczyzny” (Maria Stamoska, Jacek Rosiak, Monika Kajda, Ewelina Hellwich, Marcin Lehmann),
- 21.11.2024 – testowe przejście trasy nowego kwileckiego quęsta pt. „Śladami niezłomnego Łukasza Cieplińskiego” wraz z grupą uczniów z XI LO im. Jadwigi i Wacława Zembrzuskich w Poznaniu wraz z wicedyrektorem Wojciechem Grześkowiakiem i nauczycielką Klaudią Woźniak (Monika i Marcin Lehmann),
- 26.11.2024 – wpis dot. 111. rocznicy urodzin Łukasza Cieplińskiego (Monika Pestka-Lehmann),
- 01.12.2024 – kiermasz na rzecz Rady Rodziców SP Kwilcz podczas koncertu zespołu „Forever 5” pt. „Wspomnienie Jesieni” (Jacek Rosiak, Bogusława Krupa, Monika Kajda, Beata Tobis, Monika i Marcin Lehmann),
- 15.12.2024 – podpisanie umowy ze Stowarzyszeniem Krzewienia Duchowej i Pedagogicznej Myśli św. Urszuli z Poznania w sprawie pozyskiwania 1,5% podatku na organizację pożytku publicznego ze zwrotu podatku PIT na rok 2024 – 90% dla SNK, a 10% dla SKDiPMŚU (Monika Kajda),
- Grudzień 2024 – przygotowanie dwóch artykułów o działaniach SNK i SP Kwilcz do Informatora Kwileckiego (Monika i Marcin Lehmann),
- Grudzień 2024 – spotkanie z wójtem gminy Kwilcz Stanisławem Mannkiem nt. nagród dla laureatów X Ogólnopolskiego Konkursu „W hołdzie obrońcom Ojczyzny” (Jacek Rosiak),
- 27.12.2024 – zapalenie znicza przy pomniku Powstańców Wielkopolskich w Kwilczu, z okazji Narodowego Dnia Zwycięskiego Powstania Wielkopolskiego (Julian Lehmann).